

她们的辛酸经历令人同情,她们的坚强令人敬佩 伸出手,帮帮这些单亲妈妈

连日来,快报“冬日暖洋洋关爱大行动”一直在帮助贫困家庭和贫困学子圆梦。

今天,让我们把温暖的目光投向这几个单亲家庭。她们的辛酸经历令人动容,但是单亲妈妈的坚强勇敢、孩子的懂事自强,又让人叹服不已。伸出手来,帮她们一把吧。

坚强妈妈 数病缠身,为女儿从没倒下

刘芳的家在鼓楼附近的一幢筒子楼里,她租了一间八九平米的房子,和女儿相依为命。

1998年,刘芳骑车上班的路上不小心被别人撞倒,被查出腰椎间盘突出。刘芳此后不能负重,超过十斤的东西就拎不动,每过两三年病症就要复发一次。更不幸的是,2008年刘芳又摔了一跤,“病情越来越重,什么活都干不了,去年一整年我都没办法出去打工。”

没有了经济来源,母女俩的日子陷入困境,只能靠一个月650块钱的低保费生活。雪上加霜的是,去年3月份,刘芳又查出了萎缩性胃炎。刘芳有了很重的心理负担,那些日子,她每天失眠,“我要是有个三长两短,谁抚养孩子?”一个月

后,刘芳又被查出患了忧郁症。

但是,一连串的打击并没有让坚强的刘芳倒下,靠的就是抚养女儿的信念在支撑。

但这个月,刘芳的病情再度加重,甚至已经到了卧床不起的地步。几天前,她无意间在快报上看见“冬日暖洋洋关爱大行动”,于是打来了电话……

“这是我第一次张口求人,我真的是没办法可想了。”刘芳说,她求助快报,是希望有好心的企业能给她一份她力所能及的工作。

懂事女儿 帮同学洗衣服赚钱

早点毕业,赚钱养家,是高三学生小月的心愿。1996年,由于感情出现问题,小月的妈妈蒋女士离了婚,从此母女俩相依为命。

2002年,蒋女士下岗了,由于只有高中文化,她只得靠四处打临工来养活小月。

由于多年来的奔波,蒋女士先后患上了腰椎间盘突出和坐骨神经痛,工作太辛苦就会发作。每这时,她都忍着疼痛继续干,不敢轻易请假,更不敢去看病。往往直到躺在床上爬不起来了,她才会去女儿的哀求下请假休息。

就这样,多年来,母女俩就靠着这不稳定的收入,维持着温饱。每年,小月的学费都是她跟亲戚们

借来的。

自从上大学后,懂事的小月就帮同学们洗衣服赚钱。“学校有专门的洗衣机,洗一次6元钱,我是用手洗,干净多了,也收6元。”所有这些,她全都瞒着妈妈,“妈妈在外面够辛苦了,何必让她更难过呢。这些,我可以自己扛下来。”

自尊母亲 不要救济,要自食其力

“妈妈,班上同学都喊我穷鬼,你还不准跟别人讲我们穷,不然我不去上学也不回来了。”8岁女儿的话,像一把刀插在了高女士心头。倘若不求助,日子确实过不下去。接受采访时,高女士矛盾到了极点,眼泪越擦流得越多。

2003年7月13日,高女士的丈夫上公厕时摔得脑出血,导致全身瘫痪。在床上躺了近4年,最终还是离开了人世。

为了谋生,高女士每天趁女儿上学时,在尧化门一带开起了马自达。不幸的是,去年9月23日,停在高坡上的马自达倒溜侧翻,砸断了高女士右手3根手指头。在医院躺了近2个月,花掉了5000多元钱。如今,马自达不能开了,她和女儿该怎么生活?

万般无奈之下,高女士想到了现代快报。6年前,丈夫病重时,快报记者曾经帮过她一把!这一次,她希望记者能让她再渡难关。高女士说,她不想接受别人的物质、金钱帮助,希望有一家热心企业能给她一份工作,让她自食其力。

(为尊重隐私,让受助人有尊严地接受帮助,文中名字皆为化名)
快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡



捐助方式

我们的捐助方式有两种:

1. 面对面直接资助。
快报牵线搭桥,让您直接将物资或者现金亲自交到贫困学子、贫困家庭手中。

2. 通过南京市红十字会转赠现金。

直接将现金打入南京市红十字会账号:4301010809001059519,开户行:工商银行成贤街支行。

提醒:请大家捐款时,一定要注明资助“快报冬日暖洋洋关爱大行动”,或者指定某一个特定报道对象。

爱心咨询热线:13770596060



社区双十佳评选活动拉开序幕 社区主任登台大PK

昨天下午2点,南京市首届社区双十佳评选活动拉开序幕。“这20位社区主任可是从全市近百家社区主任中层层推荐海选上来的。”承办此次活动的南京市民政局工作人员表示。在媒体和镜头的聚焦下,海选出来的社区主任,一个个走上了舞台,颇有“超女”、“快男”的明星阵容。

“总理”海选,粉丝热情

舞台上20位社区主任一出场,舞台下的社区居民就像炸开了锅,“金保金保,数你最好”、“水兰水兰,你不难”、“春阳春阳,数你最棒”……先是激情洋溢的演说,然后是充满睿智的答辩,社区居民热情的拉票穿插其中。一阵阵的呐喊声此起彼伏。

主任忘词,居民解围

经常和社区居民拉家常的主任们,是社区居民的贴心人,可走上聚光灯下的舞台,却难免有些紧张。在挹江门街道妙峰庵社区,曾获得“中国社区小巷总理之星”的何勤连续在社区工作了13年,经过她调解的纠纷、邻里矛盾数不胜数。苦口婆心的话不知道说了多少,但是走上了舞台,看见这么多支持她的亲友和邻居,开始有些紧张了。

站在舞台上,何勤想说的话一时忘词说不出口。底下的亲友团替她干着急。气氛有些尴尬,但社区居民的一句话让大家开怀大笑起来。“我们的主任只会做事,不会说话!”舞台下一位阿姨站起来大声告诉评委和观众,“我希望我勇敢的发言能为我们主任多赢得评委的谅解,何勤几十年如一日为我们居民做了很多事情,她并不比其他社区主任弱。”

“小巷总理”还是“社区领袖”?

当天最令人期待的是答辩环节了,您认为是“小巷总理”还是“社区领袖”更适合您所从事的工作呢?

“我认为是社区领袖更适合。随着经济水平的提高,居民的需求在发生变化,过去的社区工作者相对层次并不高,怎么能服务好高层次的人群呢?”月安社区主任孙秀英说,寻找这样一位人物,就是要用“领袖的头脑”弥补以往社区管理者“软件”上的不足。

“我认为我们的社区主任应该叫做‘小巷总理’更为合适。作为社区工作者,要不图个人名利,要有宰相的肚子和大将的风度,还有就是腿要勤,居民的事,再小也是大事。这就是我对‘小巷总理’的理解。”双桥新村社区主任陈文美的回答让台下响起了热烈的掌声。

今天,评选结果将会揭晓。

快报记者 项风华 孙羽霖

独居困难老人 不用再过邈邈年

快报讯(通讯员 蔡嘉 记者 钟晓敏)23日,由共青团白下区委与民政局联合组织的志愿者慰问服务140位独居困难老人行动正式启动。活动中,中国银行江苏省分行团委和南京农业大学园艺学院的志愿者队伍率先响应。当天,志愿者带着江苏柯菲平药业等企业捐赠的家用药品包、防寒保暖品、福字贴等来到老人家中,为他们打扫卫生“除旧布新”,贴“福”字、送新春祝福。

家住王府南园的夏大爷双腿残疾,生活勉强能够自理,但是打扫卫生就难为他了。志愿者上门后,帮他刷碗、拖地、洗衣服,连窗户玻璃都擦得干干净净。夏大爷乐呵呵:“今年不用再过邈邈年了!”“以后也不用再过邈邈年了!”志愿者笑着告诉他,以后大家会定期上门为他打扫卫生,陪他聊天。

据悉,南京独居困难老人还有很多。有意愿加入白下区志愿者服务队的市民,可以拨打热线电话8456562或者96060报名。

换客节上,“老虎”称霸全场

上周六,由现代快报、都市圈网、南艺后街联合举办的第五届换客节,在南京水木秦淮街区“南艺后街换客地摊广场”举行。天气虽冷,可现场换客们的热情却无比火热。还有不少精明换客带来了红艳艳的“虎年吉祥物”,更是给全场增添了几分火热和喜气。他们自然也成了当天最大的赢家。

换客做起“虎”文章

虎年就要到啦,许多聪明的换客们都拿“虎”做起了文章。

“哎呀,这个虎头鞋真可爱!”在二区一个摊位前,流动换客准妈妈赵小姐早已移不动步子,“宝宝3月份出生,是个虎娃哦!”赵小姐说,平时找虎头鞋还不知道上哪里去买,“没想到,今天真让我撞上了。”

摊主发现赵小姐这么喜欢,倒也大方,原来这些虎头鞋都是老母亲在家做着玩的,“随便你拿什么换都行,就当给宝宝的见面礼好了!”

记者在现场还看到了老虎枕



引人注目的虎头鞋 快报记者 施向辉 摄

头、老虎帽子等各种跟“虎”相关的物件,不仅小朋友喜欢,不少大人也都想收入囊中沾点“虎”气呢!

三岁男孩成代言人

换客节进行到临近中午的时候,一区一个摊位前忽然之间聚集了好多人。“给钱就卖,给东西就

换!”老板娘这么吆喝着。她把各种小孩衣服铺了一地,原来这都是她儿子以前穿过用过的——从刚出生时穿的连体衫到一两岁时穿的背带裤,从围兜到睡袋,应有尽有。

不过,摊位上人气这么旺,儿子京京的功劳可不小。这个虎头虎脑的3岁小男孩,坐在凳子上给妈

妈助阵,俨然成了最佳代言人。一位妈妈直言:“都说孩子要穿百家衣,才好养活,现在商场里衣服那么贵,小孩又长得快,不如拾别人穿过的,沾点健康宝宝的喜气!”

新老换客互相交流

记者还注意到,本届换客节增加了不少换客新手。

第一次参加换客的周先生夫妇,在寒风中站了一个多小时,冻得鼻子通红,可两人还是兴奋不已。原来他们刚刚用砂锅、卡通烟缸、便携式缝衣机,成功换回了吸尘器、体温计和血压仪。说起交换的感受,两人都感慨,“相遇太晚!第五届了我们才来参加,真是后知后觉!”

周先生的话,引来了周围不少老换客的注意。大伙儿还善意地现场传授起了经验,“多带点好宝贝,不愁换不掉。”“还要记得带热水和板凳。”听了这话,周先生索性决定先不走了,跟老换客们再多韶几句。

快报记者 钟晓敏 王凡 沈晓伟

年货大街上,不断出“新秀” 新疆特产一天卖掉 300 公斤

上周六,快报联合都市圈网网(www.dsqq.cn),将年货盛宴送到了安品街社区朝天宫广场。新疆的贡枣、长白山的松茸、云南的野山菌……丰富的年货把前来采购的市民乐翻了。

突起“新秀”乐翻天

在前两场的“年货进社区”活动中,面筋包和皮肚当仁不让地坐上了年货市场的第一把交椅。

这次,在面筋包和皮肚大获全胜的同时,也有一支队伍异军突起,那就是陈老板带队的“新疆特产”。看他卖的那些货品,全是干果类,杏仁、圣女果脯、无花果、天山乌梅、鹰嘴豆、哈密贡枣……一天卖下来,陈老板笑咪咪地说:“卖得还行,一天卖了300多公斤!”

异军突起的“新秀”当然不只“新疆特产”:下岗女工王金美的龙圣草鸡蛋,以及她的六合咸鸡、

咸鸭、咸鹅也备受市民喜爱;正宗台湾水果也成了抢手货,不少市民整箱往家搬。

超级粉丝连跟了三场

凡是快报和都市圈网网举办的活动,一定少不了“粉丝”的身影!家住建邺区的王大妈已经连续三场参加我们举办的年货采购活动了。

王大妈介绍,在第一场年货大街上,她采购了5袋面筋包,5袋

皮肚,还拎了一箱龙圣草鸡蛋。在第二场年货大街上,她和老公结伴而来,一口气又买了5盒草鸡蛋。

这次,考虑距离春节又近了,王大妈开始储备一些年货。您瞧她的战利品:4袋红枣、2袋葡萄干、2袋开心果、5斤花生……

临走时,王大妈还向记者打听下一场年货大街的具体地址。她说,下面要采购一些鲜货了。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡